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Notez que ce conseil en bref est un résumé des minutes du procès-verbal. Il n’a aucune valeur légale.
Trouvez le procès-verbal orignal sur le site internet de la municipalité: www.st-elzear.ca

Rapport du maire

Le maire a profité de son intervention pour féliciter les membres du conseil pour leur engagement soutenu envers
la collectivité. Il a également présenté un survol des dossiers en cours à la MRC de La Nouvelle-Beauce,
permettant ainsi aux citoyens d’être informés des enjeux régionaux susceptibles d’avoir un impact local. 

Règlementation et urbanisme

Second projet de règlement 2025-318
Le conseil a adopté le second projet visant à modifier le règlement de zonage afin d’encadrer plus précisément
l’emplacement des stationnements et entrées résidentielles dans certains secteurs, notamment en lien avec des
objectifs de densification.

Travaux et infrastructures

Appui à l’orientation préliminaire de la CPTAQ

Le conseil a adopté une résolution appuyant la seconde orientation préliminaire transmise le 25 septembre 2025
dans le cadre du dossier régional portant sur la correction d’îlots déstructurés. Plusieurs secteurs de Saint-Elzéar
sont concernés par ces ajustements.

Dépôt d’une demande d’aide financière – Projet Mont Cosmos

Un projet majeur intitulé :
« Le Mont Cosmos à 360 degrés : Un tout nouveau Centre d’interprétation valorisant notre nature, nos paysages
et nos installations à la lumière de la science et de l’éducation. »

Objectifs du projet :
Aménager un nouveau lieu de mise en valeur de notre territoire
Ajouter des installations sanitaires permanentes
Offrir un espace protégé pour les activités astronomiques
Favoriser la tenue de camps de jour, conférences et activités éducatives
Consolider la collaboration avec l’Université Laval

Une aide financière de 367 200 $ est demandée.

SÉANCE DU 17 NOVEMBRE 2025
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P R É S E N TAT I O N  D U  N O U V E A U  C O N S E I L

Le maire Hugo Berthiaume, le plus jeune de l’histoire de la municipalité, et son équipe sont désormais en action pour
représenter les citoyens et citoyennes avec engagement et détermination.

Depuis juin, les élus ont rencontré de nombreux Elzéaroises et Elzéarois pour bien comprendre leurs priorités. Parmi les
projets à poursuivre: le réaménagement de la route 216 (travaux prévus jusqu’en 2026) et le développement de la nouvelle
phase du parc industriel.

De nouvelles initiatives seront également lancées, notamment: le renouvellement du Plan de développement pour refléter
les aspirations actuelles de la communauté et la création d’un Comité agricole afin de renforcer la collaboration avec nos
producteurs et productrices.

« L’agriculture fait partie de notre identité et de notre vitalité économique. Il est primordial de travailler main dans la main
avec nos productrices et producteurs », souligne M. Berthiaume.

Les prochains mois seront riches en travail, avec l’élaboration du plan triennal d’immobilisations et du budget 2026.

Le conseil municipal de Saint-Elzéar pour 2025 :
M. Hugo Berthiaume, maire
Mme Sylvie Lehoux, conseillère, siège 1
M. David Desmarais, conseiller, siège 2
M. Gaétan Drouin, conseiller, siège 3
Mme Josée Camiré, conseillère, siège 4
Mme Josée Marcoux, conseillère, siège 5
M. Stéphane Lehoux, conseiller, siège 6
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Dans l’ordre: M. Gaétan Drouin, M. David Desmarais, Mme Josée Camiré, M. Hugo
Berthiaume, Mme. Sylvie Lehoux, Mme Josée Marcoux et M. Stéphane Lehoux

NOMINATION DE LA MAIRESSE SUPPLÉANTE
Le conseil municipal annonce la nomination de Mme Sylvie Lehoux à titre de mairesse suppléante pour une

période d’un an. Mme Lehoux est également désignée substitut du maire afin de représenter la municipalité au
conseil de la MRC de La Nouvelle-Beauce, lorsque celui-ci ne peut y siéger, et ce, jusqu’au 31 décembre 2026.

SALON DU LIVRE DE L'ÉCOLE NOTRE-DAME

- 30% des ventes seront remis en livres à l'école;

- Vente de sacs réutilisables faits par nos élèves de 6e
   année au profit de leurs activités des finissants;

- D'excellentes idées cadeaux à mettre sous le sapin!
 

Nous vous invitons à aller les voir en grand nombre!

Pour la vente de sacs : Argent comptant seulement.
Pour le Salon du livre : Argent comptant, chèque, carte de crédit.



FORMATION DES COMITÉS MUNICIPAUX
Lors de la séance extraordinaire d’octobre, le conseil municipal a procédé à la nomination des

membres des comités municipaux pour l’année 2026.

M E S S A G E S  D E  L A  M U N I C I P A L I T É

4

Sécurité publique
      Josée Marcoux, Gaétan Drouin

Transport
      Stéphane Lehoux, David Desmarais

Hygiène du milieu – GESTE
      Stéphane Lehoux, Josée Marcoux

Urbanisme
      Gaétan Drouin, Sylvie Lehoux
      (Substitut : Josée Marcoux)

Village fleuri
      Josée Marcoux, Sylvie Lehoux, 
      Gaétan Drouin

Comité agricole
      Josée Camiré, David Desmarais

Comité plein air
      David Desmarais, Sylvie Lehoux

Bibliothèque
      Josée Marcoux

Comité de démolition
      Hugo Berthiaume, Gaétan Drouin, 
      Sylvie Lehoux

Développement Saint-Elzéar
       Hugo Berthiaume, Josée Camiré

Office régional de l’Habitation 
      (Résidence du Verger)
      Sylvie Lehoux

MADA – Familles
      Sylvie Lehoux

C'est le moment d'honorer des gens de cœur! Jusqu'au 5 décembre prochain, les Québécois sont invités à mettre en
lumière celles et ceux qui changent le quotidien de leur communauté, par la proposition de candidatures aux prix 

Hommage bénévolat-Québec 2026.
Pour soumettre une candidature ou obtenir de l'accompagnement dans vos démarches, rendez-vous à québec.ca/prixbénévolat
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AVEC LES POMPIERS

KERMESSE DE L’HALLOWEEN

CONTENEUR DE L’HORREUR
La municipalité remercie chaleureusement toutes
les personnes qui ont osé affronter le Conteneur
de l’Horreur lors du mini parcours d’Halloween.

Votre participation et votre bonne humeur ont fait
de cet événement un moment mémorable pour

petits et grands.

Un grand bravo aux figurants et bénévoles dont
l’énergie et la créativité ont permis de recréer

une ambiance à la fois effrayante et conviviale.
Grâce à eux, la fête d’Halloween a une fois

encore été un véritable succès!

Rendez-vous l’an prochain… si vous osez revenir

Encore cette année, les pompiers de Saint-Elzéar étaient au rendez-
vous pour assurer la sécurité des enfants durant la collecte
d’Halloween. Malgré la pluie, ils étaient présents à plusieurs
intersections pour veiller au bon déroulement de la soirée en
distribuant des friandises.

Merci à nos pompiers pour leur présence, leur bonne humeur et leur
engagement à faire de cette soirée un moment sécuritaire et festif!

Le vendredi 24 octobre dernier, la Municipalité
de St-Elzéar a eu le plaisir d’accueillir plus de

75 enfants et leurs parents pour une soirée
pleine de rires et de frissons ! Les kiosques de
jeux ont connu un grand succès: les enfants se

sont amusés tout en savourant de délicieux
bonbons et en profitant de jeux amusants.

Un immense merci à tous les participants, ainsi
qu’à nos bénévoles, petits et grands, dont

l’énergie et la bonne humeur ont fait de cette
fête une réussite totale.

Nous vous donnons rendez-vous l’an prochain
pour de nouvelles aventures hantées! 



M E S S A G E S  D E S  O R G A N I S M E S
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Le 11 octobre dernier avait lieu la soirée des bénévoles des Fêtes de Chez Nous. MERCI encore
une fois à nos bénévoles qui ont contribué au succès de notre festival. Un énorme merci aussi aux
personnes qui ont terminé leur mandat au sein du comité : Andrée-Anne Camiré, Alex
Berthiaume, Hugo Berthiaume, Johanne Nadeau et Cateline Turcotte ainsi que leurs conjoints(es).
Nous souhaitons la bienvenue à nos nouvelles recrues : Julien Drouin, Patrick Cyr, Marie-Pier
Chabot, Isabelle Gilbert et Audrey Lapointe.

De retour cette année, la bourse des Fêtes de Chez-Nous :
félicitations à Ariane Lacroix qui se mérite la bourse de 1000$
pour ses différentes implications et réalisations dans les domaines
sportifs, culturel, académique et son engagement au sein de
notre communauté. Nous avons reçu d’excellentes candidatures:
restez à l’affût du dépôt de candidature pour l’an prochain. 

Toutes nos félicitations aussi au bénévole de l'année: 
M. Roger Jalbert. 

Merci encore à vous tous et nous espérons vous retrouvez lors de
nos différents événements sous le signe de la 45e édition

Service d’entraide St-Elzéar

Le Service d’Entraide de la Municipalité de Saint-Elzéar se
prépare déjà à offrir un peu de réconfort aux personnes
dans le besoin pour la période des Fêtes.

Grâce à votre générosité, que ce soit par un don en
denrées alimentaires ou en argent, nous pourrons, comme
les années précédentes, préparer des paniers de Noël
destinés aux familles et aux personnes en difficulté.

Des contenants de collecte seront installés à compter du
1er décembre à l’épicerie Alimentation Vallée, au
dépanneur et à l’école Notre-Dame.

Les personnes qui souhaitent faire une demande de panier
de Noël peuvent communiquer avec l’un des membres du
Service d’Entraide.

La distribution aura lieu le 20 décembre.

Pour faire une demande :
Jean-Yves Marcoux & Monique Ferland — 418 387-3668
Henri Blais & Céline Giguère — 418 387-3606
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Appel à toutes les familles de Saint-Elzéar:
Inscription pour le remboursement des frais d’inscription aux sports de glace

Chères familles de Saint-Elzéar,

Nous vous rappelons que la période d’inscription pour bénéficier du remboursement des
frais d’inscription pour les sports de glace est maintenant ouverte ! Si votre enfant pratique
un sport de glace cette saison, il est temps de soumettre la facture afin de profiter du
remboursement offert par notre programme.

Comment procéder ?
Envoyez-nous simplement la facture d’inscription par courriel à l’adresse suivante:
cocktail.benefice.st-elzear@hotmail.com avant le 31 décembre 2025.

L’an dernier, grâce à l’engagement de notre communauté, nous avons pu rembourser
jusqu’à 75% des frais d’inscription des jeunes athlètes de Saint-Elzéar. Nous comptons sur
votre participation pour faire de cette édition un nouveau succès!

Suivez-nous sur notre page Facebook pour voir toutes les nouveautés !

7



M E S S A G E S  D E S  O R G A N I S M E S

Le mercredi 17 décembre 2025 à partir de 13h30 
Au centre communautaire de St-Elzéar

Animation, danse et reconnaissance 
d’un ou d’une bénévole

Souper 17h au coût de 25$/personne
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Le club FADOQ de St-Elzéar désire vous remercier pour la jolie somme 
de 2400,00$ amassée lors de la messe country du 27 septembre 2025.
Cette contribution a été remise et sera utilisée pour l’église de St-Elzéar.

Félicitations aux 9 couples jubilaires à qui nous avons souligné leur
anniversaire de mariage.

Merci aux membres du Club Lions et du CCOL pour leur participation au
succès de cette activité. 
C’est ensemble que nous garderons notre communauté vivante.

Le Club FADOQ St-Elzéar.

L e  c l u b  F A D O Q

Retour sur la Soirée Canadienne de la Levée du jour!

Réservation avant le 10 décembre 

Gaétan Bilodeau 418 386-7787
Lorraine Berthiaume 418 387-6028

André Laverdière 418 387-6902
Michel Laplante 418 387-3068

Le club FADOQ de St-Elzéar vous invite
au social et souper des Fêtes

Saviez-vous que la Levée du Jour contribue à aider des
familles de St-Elzear depuis plus de 20 ans?

Saviez-vous que notre mission a été élargie pour appuyer
les parents?

Les besoins $$ en soins de santé pour nos enfants sont
importants. 

Vous pouvez contacter l’organisme à
levee.dujour@hotmail.com pour en savoir davantage.

Soyez attentifs à ceux qui ont besoin autour de vous et
invitez les à communiquer avec nous, car ça prend tout un
village pour élever un enfant!

Les 8 et 9 novembre dernier avait lieu les représentations de la pièce de théâtre
de la Soirée Canadienne. Ce fut un grand succès rassemblant des centaines de

personnes et ce au profit de la Levée du jour!



STATIONNEMENT
INTERDIT DE NUIT

 
du 1er novembre 

au 1er avril 

Il est interdit de stationner
ou d’immobiliser un
véhicule sur un chemin
public entre minuit et 6
heures pendant la période
du 1er novembre 2025 au
1er avril 2026
inclusivement, et ce, sur
tout le territoire de la
municipalité. 

N’oubliez pas de remplacer
les piles de vos détecteursde fumée!

LOCATION DE SALLE POUR LE TEMPS
DES FÊTES 2025-2026

Il est encore possible de réserver
une salle pour le temps des fêtes!

Pour plus d’informations:
(418) 387-2534 poste 105
agent.loisirs@st-elzear.ca

La programmation 
des loisirs pour la session

d’hiver 2026 sera bientôtdisponible!
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COMPTES DE TAXES MUNICIPALES 2026

Saviez-vous qu’il est désormais possible de recevoir votre compte 
de taxes par courriel?

Les personnes souhaitant bénéficier de ce service sont invitées à
transmettre leur demande à l’adresse suivante: administration@st-elzear.ca

Ce mode de transmission offre un accès rapide, sécuritaire et respectueux
de l’environnement à votre compte de taxes.

ARTICLES PROMOTIONNELS
Saviez-vous que la Municipalité de Saint-Elzéar avait des articles promotionnels?

Vous pouvez vous les procurer au bureau municipale!

Casquette au coût de 25$ 

Coton ouaté au coût de 40$

Idéal comme cadeau de Noel!

Nous vous rappelons que la Municipalité dispose d’un Croque-livres, 
situé dans l’entrée du bureau municipal.

Vous êtes invités à venir donner, partager ou prendre des livres en tout temps!
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DATES À RETENIR!

30 novembre
Marché de Noël

27 Novembre
Salon du livre de l’école Notre-Dame

30 novembre
Concert de La Musique du Royal 22e Régiment

𝗟𝗮 𝗠𝘂𝗻𝗶𝗰𝗶𝗽𝗮𝗹𝗶𝘁é 𝗲𝘀𝘁 à 𝗹𝗮 𝗿𝗲𝗰𝗵𝗲𝗿𝗰𝗵𝗲 𝗱’𝘂𝗻 𝗽𝗿𝗼𝗳𝗲𝘀𝘀𝗲𝘂𝗿 𝗱𝗲 𝘀𝗸𝗶 𝗱𝗲 𝗳𝗼𝗻𝗱! 

Dans le cadre de la programmation hivernale 2026, nous souhaitons offrir des
cours de ski de fond pour les débutants et les intermédiaires.

Nous cherchons une personne passionnée et dynamique, capable d’enseigner:
 - Les techniques de glisse classique,
 - La maîtrise de l’équilibre et du déplacement,
 - Ainsi que les bases du fartage et de l’entretien des skis.

Les cours se tiendront entre janvier et mars 2026.

Si ce défi vous intéresse, ou si vous connaissez quelqu’un qui pourrait
convenir, communiquez avec nous :

 418-387-2534 poste 105
 agent.loisirs@st-elzear.ca
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𝗟𝗮 𝗠𝘂𝗻𝗶𝗰𝗶𝗽𝗮𝗹𝗶𝘁é 𝗲𝘀𝘁 à 𝗹𝗮 𝗿𝗲𝗰𝗵𝗲𝗿𝗰𝗵𝗲 𝗱’𝘂𝗻(e) surveillant(e) de
patinoire

Nous cherchons une personne dynamique et responsable pour le poste
de surveillant(e) de patinoire à la nouvelle surface multifonctionnelle!

 Mi-décembre à mi-mars
 Salaire à discuter
 Saint-Elzéar

 

Si vous êtes interessez,
Écrivez-nous à info.loisirs@st-elzear.ca 

ou appellez-nous au 418-387-2534, poste 104.


